

全国文化和旅游投融资项目遴选结果公布

沧县香海蝉林和献县汉文化小镇入选

本报讯（记者李智力 通讯员孔庆凯）日前，记者从市文化和广电旅游局获悉，全国文化和旅游投融资项目遴选结果公布，全省共有12个项目入选。其中，沧县香海蝉林综合度假区和献县汉文化创意休闲特色小镇项目入选。

沧县香海蝉林综合度假区，占地5000亩，分为种养示范区、休闲度假胜地、生态康养驿站、体验教育综合实践基地四个功能区，致力于打造农业全产业链的田园综合体，以农业增值、农民增收、农村增绿为文化纽带，以“圃园结合”创意开发为特色，引进“体验经济”发展理念，集农林文化、旅游休闲、商务培训、学教养生于一体。

献县汉文化创意休闲特色小镇，建设面积3.5平方公里，按照文化立镇、生态建镇、产业兴镇的发展方向，打造生产生活生态相融合、“产城人文”四位一体具有京津冀特色的文化小镇。小镇以“京德古御道”为依托，打造贯穿小镇全域的水上旅游动脉，以创新创业聚集区为中心，从黑龙港河西支

到滹沱河故道自北向南依次建设，打造汉文化体验区、新型居住社区、创新创业集聚区、明清单桥历史文化旅游区、原乡生态村落区。

全国文化和旅游投融资项目遴选，旨在持续深化文化、旅游与金融合作，推动建立多层次、多渠道、多元化的产业投融资体系，促进优质文化和旅游项目落地实施。这次工作优先支持文化和旅游民营、中小微企业融资，加强对民营企业金融服务，促进银行和民营企业构建中长期银企关系，缓解民营企业融资难、融资贵、融资慢问题，以支持优质的文化和旅游资源发展，带动贫困地区发展、贫困人口脱贫致富。

修冰箱的遭遇

韩学敏

前段时间，家里的冰箱坏了。于是，我在网上查阅了某品牌的“售后维修电话”，可没想到，竟然遇到了骗子。

那一天，我发现家里的冰箱突然不制冷了，看着冷冻室里满满的冷冻食品，我特别着急。冰箱买了近10年了，发票早已不知道丢到哪儿了。于是，我赶紧上网搜索这个牌子的售后维修电话。当时，是400开头的电话号码，我播通并向客服反映了冰箱异常情况后，很快有一个维修师傅与我联系。经过一番询问，约好了上门时间。

几个小时后，维修师傅如约上门。通过检查，他断定是因为缺氟所致，并告诉我公司规定维修费170元。可我根本不懂，就同意维修。经过半个多小时的加氟，冰箱正常工作了。临走时，维修师傅还留给了我一张收据，除了收费金额、维修电话，还写着质保期3个月。

可刚过了半个月，冰箱又不制冷了。按照收据上的维修电话拨过去，提示是空号。我又拨打了原来联系过的维修号码，也已经停机。此时，我意识到自己被骗了。

随后，我通过家电商场的服务人员，找到了这个品牌的官方售后服务热线。维修师傅上门查看后表示，冰箱的故障是因为氟管的管子漏了，需要更换管子并加氟，冰箱才能制冷。我跟维修师傅提到了之前的遭遇，他告诉我加了氟，冰箱当时会制冷，等氟漏完了，又不制冷了，是治标不治本。

通过自己的经历，提醒大家，家电出现故障，最好拨打这个品牌官网登记的售后服务电话，不要轻易相信网上搜索或者一些网页自主发布的电话。同时，正规品牌售后服务上门时，一般会穿工作服，并且在维修前出示相应的工牌等证明。大家应多一些警惕，让骗子无漏洞可钻。

黄骅护士刘园园推迟婚期驰援藁城

本报讯（记者康学翠 通讯员吕明溪）这个月，黄骅市人民医院护士刘园园原本将步入婚姻殿堂。但石家庄疫情突如其来，她主动推迟婚期，和同事们于1月12日奔赴石家庄藁城区，投入到紧张的核酸检测工作中。

后，她主动推迟婚期，请缨奔赴疫情最前线：“去年疫情发生时，我就做好了去一线的准备，救死扶伤是医护人员的使命。”

当作出驰援藁城的决定后，刘园园担心的是未婚夫李振峰的态度。没想到，李振峰全力支持：“园园，等你回来，我要你！家里请放心，我会照顾好的。”李振峰在黄骅市司法局工作，他也主动参与到黄骅市的疫情防控工作中。

刘园园告诉记者，目前已进行了两轮核酸检测工作。在忙碌的工作结束后，她才会想起回复亲友们的留言。她说：“因为疫情原因，原定在腊月十八的婚礼推迟，作为一名医护人员，这时应义无反顾加入到疫情最前线，谢谢爱我的人们给我力量。”

1月17日，记者联系到刘园园时，她和队友刚刚给藁城区增村镇养老院的老人们做完核酸检测。这些天来，她们每天早上6时多开始工作，穿着厚厚的防护服，辗转藁城区各村镇核酸检测点，平均每人每天数百人的检测量。虽然很累，但大家都不抱怨，心里有一个共同的目标，早日完成任务，战胜疫情。

据悉，刘园园的婚期原定在腊月十八（1月30日）。当单位接到驰援藁城的任务

“兵器库”里的武术文化记忆

本报记者 傅新春 魏志广 摄影报道

青县八极拳第八代嫡传刘连俊和他的儿子刘伟超，传承八极拳之余，痴迷于古代冷兵器收藏。经过数年的投入和积累，一座藏有300多件各式古代冷兵器的“兵器库”落成。这座“兵器库”，种类丰富，单是鞭这一类，就有近20种，为中华传统武术文化留下了宝贵记忆。



▲刘伟超（左）向参观者介绍藏品春秋大刀。

◀刘连俊、刘伟超父子收藏的古刀

窗内蹿出一米高火苗 休班辅警冲上去救火

本报讯（记者袁洪丽）1月16日14时左右，黄河西路一栋宿舍楼302室，窗内蹿出1米高的火苗，烧得玻璃“噼里啪啦”掉落在街上。一楼药店的工作人员发现后，赶紧拨打了火警电话，并跑到旁边的交警执勤岗亭报警。当时，回岗亭取衣服的休班辅警丁全进听后，二话没说，跑到药店拎起灭火器就冲上楼，最终成功灭火。

们二人又检查了一遍是否有着火点。确认没有任何安全隐患后，二人才离开。

“那天正赶上我休班，临时去岗亭取衣服时，听到居民来报警，就赶紧拎起灭火器上楼帮忙。”丁全进说，刚进入老人家时，他呛得喘不过气来，先劝两位老人出去，然后自己打开所有门窗，才开始灭火。

那位老人说，这次着火事故，他和老伴儿收获了很多感动。楼下药店的工作人员第一时间报警，民警立刻上楼帮忙灭火。灭完火后发现，他们家的燃气表坏了，报修后，17日上午燃气公司就为他们更换了新表。2楼做保洁的邻居得知他们家的情况，推掉其他工作，先紧着给他做了全屋保洁。现在家里完好如初，真心感谢这些好心人。

在302室居住的是80多岁的老两口。老人说，当天中午，他和老伴儿炸了一条鱼，做完饭后锅里还有油，忘了关火。起火后，火迅速烧着了燃气管，并顺着管道往窗边燃烧，很快玻璃就碎了，开始往下掉。正当他和老伴儿不知所措时，丁全进拎着灭火器跑上来，将明火扑灭。后来，交警丁超也赶来，他

“神枪”李书文

清末民初，在中华大地上活跃着一大批武术高手。被誉为“钢拳无二打”的“神枪”李书文，就是一位具有传奇色彩的著名武者。

李书文（1862-1934年），字同臣，沧州东南王南良村人（今属盐山县）。李书文自幼酷爱武术，骨骼清奇的他先拜罗瞳八极拳大师李大忠之高徒黄四海为师，后拜李大忠同门师弟张克明之子张景星为师，并得张克明教化指点，技艺大进。

1895年，袁世凯在天津南郊小站练兵，李书文的师父黄四海推荐他前往军中效力。李书文貌不惊人、瘦小干枯。当他扛着一杆大枪来到北洋军中时，袁世凯和西洋教官都误认为他只是大枪黄四海的仆人或家童。袁世凯身边的两个

日本教官更是轻蔑有加，讥笑奚落。日本教官伊藤太郎甚至充满蔑视地说李书文是“大大的东亚病夫”！盛怒之下，李书文与伊藤太郎在演武厅展开决斗。李书文大枪一抖，将伊藤太郎手中的刀崩飞，再顺势一枪“泥鳅翻花”，刺穿了伊藤的咽喉，又大枪一挑，将其尸首甩到演武厅外。在场的另外三名日本教官秋野、井上、野田齐扑过来。李书文抖动大枪，左刺右挑，上下翻飞，枪到之处，血肉横飞。不几个回合，这几个日本教官就被李书文大枪刺死。看到李书文出神入化的枪法，人们惊叹他是“钢拳无二打”。袁世凯非但没有责怪问罪，反倒连呼李书文的枪法是“神枪”，予以重用。

1910年，俄国拳王马洛托夫来华，在北京设下擂台，公然侮辱我中华儿女。李书文奉师命到京与马洛托夫交手。马洛托夫见上台打擂的李书文瘦小枯干，蔑视地吐了一口唾沫。李书文怒发丹田之气，以雷霆万钧之势发出一拳，马洛托夫的肋骨当即被打断几根，



踉踉跄跄地摔出了擂台。李书文一生在外闯荡40多年，武功出神入化，获得“枪神”“拳魂”的美誉。在风雨飘摇的特殊年代，他勇纾国难，抗击外侮，扶危济困，留下慷慨悲壮的时代交响曲。1934年晚秋，李书文突发脑溢血暴卒于天津，享年71岁。

曹广欣 周娜 整理



新闻热线

曹广欣 13833726801
尹君伊 18632762221
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
康学翠 18333004480
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

沧州市民 文明公约

爱国爱党，拥护宪法；遵纪守法，遵守公德；
 爱自风移，履职尊衣；
 爱平等，垃圾分类，尊重秩序；
 爱科学，崇尚环保，热心安全；
 爱守法，遵守公德，文明出行；
 爱勤俭，敬老爱幼，健康生活；
 爱诚信，诚实守信，见义勇为；
 爱文明，反对浪费，弘扬新风。

沧州市文明办 宣